

# 我市义务兵优待金标准提高

平均涨幅 12.1%

□晚报记者 张劲松

**本报讯** 5月7日,记者从市民政局了解到,今年,我市义务兵优待金较去年有所提高,各县(市、区)涨幅从11.7%到12.2%不等,平均涨幅12.1%。

市民政局优抚科科长张金勇介绍,2012年,我市农村义务兵优待金标准普遍

提高,城镇义务兵当年首次发放优待金。按规定,农村义务兵优待金不低于义务兵入伍时户籍所在县(市、区)上年度农民人均纯收入,城镇义务兵优待金不低于义务兵入伍时户籍所在地上年度城镇单位在岗职工最低工资标准。2012年以前,农村义务兵的优待金是按上年度农民人均纯收入的70%发放,当年起提高到100%。

“义务兵的优待金像工资一样,不过是一年一发放。”张金勇表示,按要求,每年8月1日前,优待金发放给义务兵家属。

张金勇提醒,我市各县(市、区)优待金发放标准如下,城镇标准:扶沟县、西华县、商水县、太康县、淮阳县、沈丘县、郸城县分别为11520元,川汇区、开发区、东新区、港

口物流园区、项城市分别为13200元,黄泛区12000元;农村标准:扶沟县7075元,西华县6505元,商水县6512元,太康县6903元,淮阳县6352元,沈丘县6500元,川汇区、经济开发区、东新区、港口物流园区均为9550元,黄泛区7000元,项城市7900元,郸城县6987元。

爱车被剐蹭 小区监控能用不能查记录

## 这家小区的监控只能现场“直播”

□晚报记者 张志新

**本报讯** 5月6日,家住周口市区育新东路和谐家园小区的高女士拨打本报新闻热线称,她停放在小区内的爱车被别的车剐蹭,为了找到肇事车,她到小区物业调取监控录像,可小区里的监控虽然能用,但却不能查看以往的监控记录,她只能吃哑巴亏。

### 爱车被剐蹭 监控不能查

当日上午,记者赶到和谐家园小区见到了高女士。高女士说:“5月5日早上,我准备上班时发现停放在小区里的爱车车尾被剐蹭了很大一块,且剐痕处还凹了进去。为了找到肇事车,我便到小区物业调取监控录像,可小区物业的监控设备虽然处于工作状态,也能显示监控画面,但却不能查看以往的监控记录。监控怎么不能查看记录呢?这样的监控算是监控吗?小区的安全靠什么来保证?”

线索提供 藏女士

### 监控只能现场“直播”

当日上午,记者采访和谐家园小区银湾物业工作人员得知,上个月刮大风的时候,监控设备可能出现了故障,以致不能查看监控记录。随后,记者在该小区物业监控室看到,监控设备为一台电脑,正处于工作状态,但16个监控画面只剩下了10个,其他6个不显示图像。记者注意到,高女士的停车位在监控录像监控的范围内,而且监控的图像也能显示。

物业公司的一名王姓工作人员说,目前,在监控设备上只能看到所监控的现场直播画面,不能查看以往的监控记录,他们也曾多次联系维修人员前来维修,不知何故,维修人员一直没有过来。

该小区监控是否真的存在故障?如果有故障,何时能修好?对此,记者电话联系了银湾物业周口分公司经理陈艳华,电话接通后,陈艳华以有工作在忙为由,匆忙挂掉电话。



## 税改风波渐平 房产交易变冷

5月7日10时许,周口市房产交易大厅门可罗雀。据悉,去年国家对房产交易税费改革之后,房产交易曾一度火热,甚至出现连夜排队、交易爆棚的现象。随着时间的推移,市民对于交易税的认识逐渐清晰,房产交易渐渐恢复到正常状态。工作人员介绍,虽然工作恢复到了以前的正常状态,但在紧张的工作之后,这种“正常”的工作状态,倒显得因人流太少而“不正常”了。

本报记者 徐松 摄

## 天黑之前要回家

□讲述人:李玲

整理:晚报记者 王凯

作为一名女孩子,妈妈从小就给我定下一个规矩——天黑之前要回家。这个规矩听上去也许很可笑,但是,在我小时候,这条家规是必须遵守的,不然就要“家法伺候”。现在,妈妈对我在这方面的要求比以前宽松多了,一般晚上要是回去稍晚的话,要事先给妈妈打个电话说一声。不过,由于多年养成了习惯,我晚上出去玩的时候还是尽量按照妈妈的要求天黑之前回家。

起初妈妈给我定下这一规矩时,我心里是挺抗拒的,为此没少挨妈妈的批评。记得有一次,我和哥哥一块儿出去玩,玩着玩着就忘记了时间,天很晚了才回家,结果我和哥哥都被妈妈狠狠骂了一顿。

“天黑之前要回家”一直伴随着我成长,我也逐渐养成了习惯,可是,随着我逐渐长大,妈妈却不像从前那样经常

打电话催我回家了,有时候我偶尔回家晚了,妈妈也只是问一声就完事了。

有一天我和妈妈聊天时,不经意间问起了我家的家规“天黑之前要回家”的事,妈妈说:“其实,这家规是你姥爷定下来的,我和你姨妈也是逐渐养成习惯的。刚开始,你姨妈因为贪玩,经常很晚回家,你姥爷一怒之下就让她退学了,这条家规也就这么传了下来。现在你长大了,这条家规你遵守得很好,我很欣慰。”

现在想想,在那个年代,对女孩子要求严格是很正常的。不过,参加工作以后,随着应酬的增多,我就很难做到天黑之前回家了,但是我保持了一个习惯,天黑之前不能回家时就提前给妈妈打电话“请假”,以免妈妈担心。

其实,妈妈让我严格遵守家规,是担心我的安全,也是对我的一种爱护。我会一直遵守“天黑之前要回家”,因为这是对母亲的尊重。



## 建筑工地无防护网 路人担心高空落物

5月7日,记者根据市民反映来到周口市区文明路与建新路交叉口的一处工地看到,一栋几十层的在建大楼脚手架外没有安装防护网,工人仅在路边拉了一条红绳子作为“警戒线”。居住在附近的一位市民告诉记者,他每天上下班都经过该路段,该建筑工地没有防护网,她每次经过都担心有东西砸下来。

本报记者 徐松 摄